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Comunicat de presă 

 
  

Investitorii străini vor un sistem fiscal 
coerent şi previzibil 

 25.3.2010 

 

LeitnerLeitner a realizat un sondaj fiscal cu investitori din Austria, 

Germania şi Elveţia în România. În contextul fiscal actual, investitorii 

nu consideră interesante oportunităţile pentru investiţii în România şi 

sunt nemulţumiţi de sistemul în general birocratic şi rigid al autorită-

ţilor fiscale. Coerenţa îmbunătăţită şi previzibilitatea în sistemul fis-

cal, precum şi eliminarea instabilităţii, sunt cele mai dorite schimbări 

în legislaţia fiscală. 

 

 

Sondajul a fost realizat la iniţiativa LeitnerLeitner România, în parteneriat cu 

Camera de Comerţ şi Industrie Româno – Germană, Camera de Comerţ Aus-

triacă şi Camera de Comerţ Româno – Elveţiană, şi a fost făcut cu reprezen-

tanţe locale ale unor companii din Austria, Germania şi Elveţia. Respondenţii 

au fost CFO şi Directori Financiari ai companiilor care dezvoltă afaceri în ţară. 

Sondajul se concentrează pe avantajele şi dezavantajele mediului fiscal din 

România şi oferă o scurtă descriere a acestuia, aşa cum este perceput de con-

tribuabili.  

 

Conform chestionarului, România nu este considerată în prezent un mediu 

suficient de atractiv pentru investiţii noi din punct de vedere fiscal. Unul dintre 

motivele invocate de companii este lipsa stabilităţii şi previzibilităţii sistemului 

fiscal din România. 29 % dintre respondenţi consideră că mediul fiscal este 

instabil, iar 64 % consideră că are o instabilitate ridicată. 

 

“Este dificil pentru o companie să investească dacă nu ştie strategia pe ter-

men mediu a statului. Planurile de afaceri sunt făcute de regulă pe o perioadă 

mai lungă de un an, dar în contextul actual, când legile fiscale sunt schimbate 

şi publicate înainte de a intra în vigoare, un plan de afaceri este dificil de rea-

lizat încă de la început. Planificarea în detaliu este foarte importantă, dar me-

diul fiscal actual aduce un dezavantaj major comparativ cu alte ţări”, explică 

René Schöb, Partener în cadrul LeitnerLeitner. 

 

În acelaşi timp, respondenţii sondajului consideră că legile şi prevederile pu-

blicate în Monitorul Oficial sunt greu de înţeles, de aplicat şi de urmat. Doar 

39 % din respondenţi folosec Monitorul Oficial ca sursă principală de informa-
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re în domeniul fiscal, în timp ce 44 % se îndreaptă către consultanţi fiscali 

independenţi (25 %) sau canale media (14 %). 

 

Autorităţile fiscale sunt birocratice, rigide şi fără suficientă expertiză, conform 

sondajului. O mică parte dintre respondenţi, numai 25 %, consideră că autori-

tăţile fiscale sunt cooperante, iar 27 % spun că acestea au cunoştinţele nece-

sare.  

 

Complexitatea formularelor fiscale reprezintă de asemenea o problemă pentru 

contribuabili, peste 40 % dintre respondenţi considerând că declaraţiile fiscale 

sunt greu de înţeles şi de completat. Reducerea sarcinilor declarative repre-

zintă pentru companii cheia către diminuarea obligaţiilor administrative. 

 

Întrebaţi care ar fi cele mai benefice schimbări în sistemul fiscal, participanţii 

la sondaj îşi doresc să vadă mai multă coerenţă şi previzibilitate. Cea mai 

cerută schimbare este reducerea ratelor pentru asigurările sociale, în special a 

contribuţiei la asigurările de sănătate, întrucât contravaloarea lor nu aduce 

beneficii reale contribuabililor. Impozitul corporativ pe venit şi TVA-ul sunt 

considerate a fi la un nivel potrivit. 

 

Contribuabilii doresc să plătească taxe şi apreciază valoarea lor ca fiind una 

corectă, reiese din sondaj. Ei îşi doresc în primul rând coerenţă, stabilitate şi 

previzibilitate. “Contribuabilii au nevoie să plătească taxele cu o mai mare 

uşurinţă, acum existând costuri organizaţionale semnificative cu angajaţii 

responsabili de calcularea şi plata taxelor. Acest lucru adaugă costuri ascunse 

cadrului fiscal al unei companii”, spune René Schöb. 

 

LeitnerLeitner este una dintre cele mai importante companii internaţionale de 

consultanţă fiscală, financiară şi de audit din Europa Centrală şi de Est si oferă 

servicii integrate de consultanţă financiară. La sfârşitul anului trecut, 

LeitnerLeitner a fuzionat cu firma locală Adevaris. 
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